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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 

Στην παρούσα εργασία καταβάλλεται μια προσπάθεια που στόχο έχει αφενός σε 

θεωρητικό επίπεδο να ενημερώσει τον αναγνώστη για την έννοια και τα 

χαρακτηριστικά της Ομόρρυθμης Εταιρείας και αφετέρου σε πρακτικό να δείξει όλες 

εκείνες τις λογιστικές ενέργειες που πραγματοποιεί μια Ομόρρυθμη εταιρεία, που 

τηρεί Βιβλία Β’ Κατηγορίας κατά τη διάρκεια μιας διαχειριστικής χρήσης. 

Προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος, στο πρώτο μέρος της εργασίας που είναι 

το θεωρητικό μέσα από βιβλιογραφική αναφορά αναλύεται: 

 στο πρώτο κεφάλαιο η έννοια της επιχείρησης και τα είδη αυτών που υπάρχουν με 

βάση το σκοπό που επιδιώκουν, το αντικείμενο της δραστηριότητας τους, την 

περιουσιακή διάρθρωση τους, τη σύνθεση κόστους, τη νομική τους μορφή, το 

ιδιοκτησιακό καθεστώς, τη χωρική διάσταση και το μέγεθος. 

 στο δεύτερο κεφάλαιο η έννοια και τα χαρακτηριστικά της Ομόρρυθμης Εταιρείας, 

η οποία αποτελεί την κύρια εκπρόσωπο των προσωπικών εταιρειών 

Στο δεύτερο μέρος της εργασίας και πιο συγκεκριμένα στο κεφάλαιο τρία το 

οποίο αποτελεί την πρακτική εφαρμογή, γίνεται σύσταση μιας εικονικής Ομόρρυθμης 

Εταιρείας, η οποία παρακολουθείτε κατά τη διάρκεια μιας διαχειριστικής περιόδου 

από 01/01/2013 έως 31/12/2013. Μέσα από την παρακολούθηση αυτή φαίνονται όλες 

οι οικονομικές συναλλαγές που έχει η επιχείρηση καθώς και οι λογιστικές και 

φορολογικές της υποχρεώσεις.  
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ΜΕΡΟΣ Α΄ 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 

ΕΝΝΟΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΡΗΣΗΣ 

 

 

1.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η επιχείρηση αποτελεί ένα στοιχείο της κοινωνίας μας, το ίδιο σημαντικό με την 

οικογένεια. Το μεγαλύτερο μέρος των ανθρώπων διαθέτει το ένα τρίτο περίπου από το 

χρόνο του στις επιχειρήσεις. Τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες που καταναλώνονται 

προέρχονται από αυτές. Επίσης, η απασχόληση και το εισόδημα των περισσότερων 

ανθρώπων καθώς και η εξέλιξη της οικονομίας κάθε χώρας εξαρτάται από τις 

επιχειρήσεις. 

Η επιχείρηση αποτελεί ασφαλώς μια κοινωνική οργάνωση, ξεχωρίζει όμως από 

αυτή, γιατί συνδέεται με την έννοια του «επιχειρείν» ή της επιχειρηματικότητας. 

Πρακτικά, η έννοια αυτή: 

 σημαίνει το συνδυασμό των συντελεστών παραγωγής με σκοπό τη δημιουργία 

υλικών αγαθών ή υπηρεσιών. 

 εμπεριέχει το στοιχείο της εισαγωγής και εφαρμογής καινοτομιών, 

 εμπεριέχει το στοιχείο του κίνδυνου, που σημαίνει ότι κάθε επιχειρούμενος 

συνδυασμός συντελεστών παραγωγής μπορεί να αποτύχει στο σκοπό του.  

Με βάση αυτόν το γενικό εννοιολογικό προσδιορισμό, στη συνέχεια γίνεται 

προσπάθεια να διευκρινιστεί ακόμη περισσότερο τι είναι επιχείρηση καθώς και να 

αναλυθούν τα είδη αυτής (Μπουραντάς κ.α., 1999:25). 

 

 

1.2 ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

Με τον όρο επιχείρηση νοείται η αυτοτελής εκείνη οικονομική μονάδα, η οποία 

συνδυάζει τους συντελεστές της παραγωγής (φύση, εργασία, κεφάλαιο) με 

διαφορετικούς τρόπους, με τελικό στόχο την επίτευξη κέρδους μέσω της παραγωγής 
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και διάθεσης αγαθών και υπηρεσιών στην εγχώρια και διεθνή αγορά, διατρέχοντας 

μικρό ή μεγάλο κίνδυνο κατά τη διεξαγωγή των εργασιών της. 

Μεταξύ των βασικών στόχων της επιχείρησης είναι: 

 η συνεχής και απρόσκοπτη λειτουργία της παραγωγικής διαδικασίας, 

 η έγκαιρη εξόφληση ληξιπρόθεσμων και βραχυχρόνιων υποχρεώσεων, η έγκαιρη 

διάθεση των παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, η κάλυψη των βασικών 

αναγκών της αγοράς, η κάλυψη εξόδων παραγωγής και γενικών εξόδων, 

 η μεγιστοποίηση των αναμενόμενων κερδών 

 η μεγιστοποίηση των πωλήσεων και η επέκταση σε νέες αγορές  

 η ελαχιστοποίηση του κόστους  

 η ελαχιστοποίηση γενικών και ειδικών εξόδων 

 η μεγιστοποίηση επενδύσεων και περιουσιακών στοιχείων (επέκταση των 

εγκαταστάσεων και μηχανολογικού εξοπλισμού), 

 η μεγιστοποίηση του μεριδίου της αγοράς. 

Ο χαρακτηρισμός και η ταξινόμηση των επιχειρήσεων γίνεται σύμφωνα με 

διάφορα κριτήρια. Τα βασικά κριτήρια ταξινόμησης είναι:  

 ανάλογα με το σκοπό που επιδιώκουν,  

 ανάλογα με το αντικείμενο της δραστηριότητας τους,  

 ανάλογα με την περιουσιακή τους διάρθρωση  

 ανάλογα με τη σύνθεση του κόστους 

 ανάλογα με τη νομική μορφή 

 ανάλογα με το ιδιοκτησιακό καθεστώς 

 ανάλογα με τη Χωρική Διάσταση (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:14). 

 

 

1.3 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

 

Η ανάγκη ενός νομοθετικού πλαισίου με βάση το οποίο θα λειτουργούσαν οι 

εταιρείες έγινε εμφανής από πολύ νωρίς. Και αυτό για δύο λόγους: Αφ' ενός για να 

προσδιορίζονται οι σχέσεις (δικαιώματα και υποχρεώσεις) μεταξύ των 

συμμετεχόντων στην εταιρεία και αφ' ετέρου για να προσδιορίζονται οι σχέσεις 

(δικαιώματα και υποχρεώσεις) μεταξύ της εταιρείας και των συναλλασσομένων με 

αυτήν τρίτων. 



8 
 

Στην σύγχρονη Ελληνική ιστορία (μετά το 1821) ο πρώτος νόμος ο οποίος 

ρύθμιζε θέματα που αφορούσαν στις εταιρείες ήταν ο Εμπορικός Νόμος του 1835. 

Στο άρθρο 19 του εμπορικού Νόμου, καταγράφονται οι τρείς αναγνωρισμένες (τότε) 

μορφές εταιρειών: "Ο Νόμος γνωρίζει τρία είδη εμπορικών εταιρειών: την ομόρρνθμον 

την ετερόρρυθμον και την ανώνυμον". 

Το 1920 με τον Νόμο 2190, δημιουργείται το νομοθετικό πλαίσιο Λειτουργίας 

των Ανωνύμων Εταιρειών. 

Αργότερα ο Αστικός Κώδικας (1946) με τα άρθρα του 741 έως 783 

συμπληρώνει τον εμπορικό Νόμο σε θέματα που αφορούν την Λειτουργία των 

ομορρύθμων και ετερορρύθμων καθώς και των συμμετοχικών (ή αφανών) εταιρειών. 

Ο Νόμος 3190/1955 στην συνέχεια συνιστά το νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας 

των Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης. Ωστόσο με άρθρο 50α εισάγεται και η 

ετερόρρυθμη κατά μετοχές εταιρεία. 

Με το ΠΔ 279/1993 εισάγεται η έννοια της Μονοπρόσωπης Εταιρείας 

Περιορισμένης Ευθύνης. 

Ο Νόμος 3604/2007 "Αναμόρφωση και τροποποίηση του κωδικοποιημένου 

νόμου 2190/1920 «Περί ανωνύμων εταιρειών» και άλλες διατάξεις" τροποποιεί τον 

αρχικό Νόμο 2190/20 προκειμένου να ενσωματωθούν οι κοινοτικές οδηγίες για την 

λειτουργία των ανωνύμων εταιρειών. 

Ο Νόμος 4072/2012 εισάγει ως νέα εταιρική μορφή την Ιδιωτική 

Κεφαλαιουχική Εταιρεία και κωδικοποιεί εκσυγχρονίζοντας τις μέχρι τότε ισχύουσες 

διατάξεις για τις προσωπικές εταιρείες (ομόρρυθμες, ετερόρρυθμες, ετερόρρυθμες 

κατά μετοχές, αφανείς εταιρείες καθώς και τις κοινοπραξίες).Α 

Αυτοί είναι οι βασικότεροι Νόμοι οι οποίοι διέπουν την λειτουργία των 

επιχειρήσεων εταιρικής μορφής στην Ελλάδα. Θα πρέπει να σημειωθεί όμως, ότι 

κατά καιρούς έχουν εκδοθεί και άλλοι Νόμοι, Προεδρικά Διατάγματα, αλλά και 

Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, τα οποία περιέχουν διατάξεις που τροποποιούν 

ή συμπληρώνουν τις βασικές διατάξεις των προαναφερθέντων Νόμων (Τσιτσάκης, 

2013: 11-13). 
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1.4 ΜΟΡΦΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

1.4.1 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση με το σκοπό 

 

Η διάκριση των επιχειρήσεων ανάλογα με το σκοπό που επιδιώκουν αφορά σε 

κερδοσκοπικές και μη κερδοσκοπικές. 

 Ο Σκοπός των Κερδοσκοπικών Επιχειρήσεων είναι η παραγωγή ή και η διάθεση 

αγαθών και υπηρεσιών προς επίτευξη κέρδους. Το κέρδος αυτό είτε επενδύεται πάλι 

(είτε παρακρατείται για μελλοντική επένδυση) είτε διατίθεται για άμεση κατανάλωση 

(είτε παρακρατείται και διανέμεται στο μέλλον). 

Οι κερδοσκοπικές επιχειρήσεις διακρίνονται σε περαιτέρω κατηγορίες ανάλογα 

με τα εξής κριτήρια: 

 το αντικείμενο της δραστηριότητάς τους, 

 το μέγεθος, 

 την περιουσιακή διάρθρωση e τη σύνθεση του κόστους, 

 τη νομική μορφή. 

 Ο Σκοπός των μη Κερδοσκοπικών Επιχειρήσεων είναι η παραγωγή ή και η 

διάθεση αγαθών και υπηρεσιών ώστε να καλύψουν, αφενός, τις ανάγκες των 

ανθρώπων και, αφετέρου, το κόστος παραγωγής μόνο, χωρίς να επιδιώκεται θετικό 

οικονομικό αποτέλεσμα (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:17). 

 

 

1.4.2 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση το αντικείμενο της 

δραστηριότητας τους 

 

Οι κερδοσκοπικές επιχειρήσεις ανάλογα με το αντικείμενο της παραγωγικής 

τους δραστηριότητας μπορούν να διακριθούν σε: 

 Επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής 

Στον πρωτογενή τομέα παραγωγής ανήκουν όλες οι επιχειρήσεις που έχουν ως 

αντικείμενο την καλλιέργεια του εδάφους (γεωργία, κυνήγι, κτηνοτροφία), την 

εκμετάλλευση του υπεδάφους (μεταλλικού νερού, γεωθερμικής ενέργειας), την 

εκμετάλλευση των θαλασσών, λιμνών ποταμών, την ηλιακή και αιολική ενέργεια. Οι 

επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής ονομάζονται και επιχειρήσεις «εντάσεως 

εδάφους», γιατί το μεγαλύτερο μέρος του κόστους των παραγόμενων προϊόντων 
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καλύπτεται από το συντελεστή παραγωγής «φύση» ή «έδαφος». 

Χαρακτηριστικό στοιχείο των επιχειρήσεων αυτών είναι η παραγωγή μεγάλης 

ποσότητας προϊόντων που μπορούν να διατεθούν απευθείας και αυτούσια είτε σε 

επιχειρήσεις δευτερογενούς παραγωγής ως πρώτες και βοηθητικές ύλες για 

μεταποίηση και επιπλέον επεξεργασία, είτε στις επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής, 

είτε στο καταναλωτικό κοινό. 

Πιο γενικά, στον πρωτογενή τομέα παραγωγής ανήκουν όλες οι επιχειρήσεις που 

έχουν σκοπό να καλύψουν τις βασικές ανάγκες του ανθρώπων (νερό, τροφή, στέγη 

κ.λπ.) (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:19). 

 Επιχειρήσεις δευτερογενούς παραγωγής 

Στον δευτερογενή τομέα παραγωγής ανήκουν οι επιχειρήσεις που έχουν σκοπό 

να επεξεργάζονται και να μεταποιούν τα προϊόντα που παράγουν επιχειρήσεις 

πρωτογενούς παραγωγής, τα οποία και μετατρέπουν σε αγαθά προς κατανάλωση με τη 

χρησιμοποίηση διαφόρων μηχανικών άλλων τεχνικών μέσων. 

Οι οικονομικοί οργανισμοί της δευτερογενούς παραγωγής διαχωρίζονται 

βιοτεχνικούς και βιομηχανικούς. 

Οι βιοτεχνικές επιχειρήσεις κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα με:  

 Το χώρο όπου γίνεται η παραγωγική δραστηριότητα (οικιακές και εργαστηριακές). 

 Τον εξοπλισμό που χρησιμοποιείται (χειροτεχνικές και μηχανολογικές).  

 Το αντικείμενο της παραγωγικής δραστηριότητας (κατασκευαστικές, 

επισκευαστικές, καλλιτεχνικές, παροχής υπηρεσιών). 

Οι βιομηχανικές επιχειρήσεις διακρίνονται ανάλογα με: 

 Τον κλάδο της παραγωγικής δραστηριότητας (υποδηματοποιίας, επίπλων, 

ηλεκτρικών οικιακών συσκευών, κ.λπ.). 

 Τον αριθμό των παραγόμενων προϊόντων. 

 Τις πρώτες ύλες (υφαντουργικές, ειδών διατροφής κ.λπ.). 

 Τον αριθμό των παραγωγικών σταδίων. 

 Τον τρόπο παραγωγής 

 Επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής 

Στον τριτογενή τομέα παραγωγής ανήκουν όλες οι επιχειρήσεις που έχουν ως 

αντικείμενο παραγωγικής δραστηριότητας την παροχή υπηρεσιών είτε για την 

κυκλοφορία των πρώτων και βοηθητικών υλών και έτοιμων προϊόντων που 

προέρχονται από τις επιχειρήσεις πρωτογενούς και δευτερογενούς παραγωγής, είτε για 
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τη διευκόλυνση των συναλλαγών, είτε για οποιονδήποτε άλλο λόγο. Διαφορετικά, οι 

επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής είναι ο «συνδετικός κρίκος μεταξύ ανθρώπινων 

αναγκών, παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών». Ουσιαστικά, οι υπηρεσίες αυτές 

προσφέρονται είτε απευθείας στο καταναλωτικό κοινό, είτε στις επιχειρήσεις των δύο 

παραπάνω κλάδων. 

Οι επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής είναι γνωστές ως εμπορικές και παίζουν 

σπουδαίο ρόλο στην οικονομική και επιχειρηματική ζωή, επειδή δίνουν τη δυνατότητα 

επιλογής των πιο κατάλληλων προϊόντων από τον εκάστοτε αγοραστή. 

Ο τριτογενής τομέας περιλαμβάνει υπηρεσίες δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, 

τουριστικές επιχειρήσεις, μεταφορές, επικοινωνίες, τράπεζες και ασφάλειες (Κορρές, 

Λιαργκόβας, 2009). 

 Επιχειρήσεις με μικτές δραστηριότητες 

Είναι εκείνες που ανήκουν σε περισσότερες από μία από τις κατηγορίες που 

αναφέρθηκαν παραπάνω. Πιο συγκεκριμένα, αποτελούν συνδυασμό πρωτογενούς και 

δευτερογενούς παραγωγής ή πρωτογενούς και τριτογενούς κ.λπ. Στις μέρες μας είναι 

συχνό το φαινόμενο μια βιομηχανική οικονομική μονάδα να έχει και εμπορική 

δραστηριότητα, επομένως μικτό χαρακτήρα (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:20). 

 

 

1.4.3 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση την περιουσιακή διάρθρωση  

 

Οι κερδοσκοπικές επιχειρήσεις ανάλογα με την περιουσιακή τους διάρθρωση 

διακρίνονται σε: 

 Επιχειρήσεις έντασης πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Σε αυτές τις επιχειρήσεις 

το ποσοστό των πάγιων ενεργητικών στοιχείων είναι μεγαλύτερο από το ποσοστό 

των κυκλοφοριακών ενεργητικών στοιχείων όπως για παράδειγμα, επιχειρήσεις της 

δευτερογενούς παραγωγής που χρειάζονται μηχανολογικό εξοπλισμό μεγάλης 

αξίας. 

 Επιχειρήσεις έντασης κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων. Σε αυτές τις 

επιχειρήσεις το ποσοστό των κυκλοφοριακών ενεργητικών στοιχείων είναι 

μεγαλύτερο από το ποσοστό των πάγιων ενεργητικών στοιχείων, όπως για 

παράδειγμα, επιχειρήσεις της τριτογενούς παραγωγής, όπως εμπορικές και 

ασφαλιστικές επιχειρήσεις. 
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 Επιχειρήσεις έντασης βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. Σε αυτές τις επιχειρήσεις 

το ποσοστό των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων είναι μεγαλύτερο από εκείνο των 

μακροπρόθεσμων, όπως για παράδειγμα, μια μικρομεσαία χειροτεχνική επιχείρηση.  

 Επιχειρήσεις έντασης μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων. Σε αυτές τις επιχειρήσεις 

το ποσοστό των μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων είναι μεγαλύτερο των 

βραχυπρόθεσμων, για παράδειγμα, μια μεγάλη βιομηχανική μονάδα κατασκευής 

αεροσκαφών (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:20-21). 

 

 

1.4.4 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση τη σύνθεση του κόστους 

 

Οι κερδοσκοπικές επιχειρήσεις ανάλογα με τη σύνθεση του κόστους παραγωγής 

διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 

 Επιχειρήσεις έντασης κόστους εδάφους. Σε αυτές τις επιχειρήσεις το μεγαλύτερο 

ποσοστό του συνολικού κόστους παραγωγής είναι η έγγειος πρόσοδος, δηλαδή η 

αμοιβή του συντελεστή παραγωγής εδάφους που προκύπτει από την χρησιμοποίηση 

του στην παραγωγική διαδικασία μιας γεωργικής εκμετάλλευσης. Αφορά τις 

επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής, όπως γεωργικές και δασοκομικές.  

 Επιχειρήσεις έντασης κόστους εργασίας. Σε αυτές τις επιχειρήσεις το μεγαλύτερο 

ποσοστό του συνολικού κόστους παραγωγής είναι η αμοιβή του συντελεστή 

εργασία. Για παράδειγμα, επιχειρήσεις κατασκευής ετοίμων ενδυμάτων όταν έχει τη 

δυνατότητα θα εγκαταστήσει μονάδες παραγωγής σε τόπους που διαθέτουν άφθονο 

εργατικό δυναμικό και χαμηλές αμοιβές. Είναι συχνό το φαινόμενο ευρωπαϊκών ή 

αμερικανικών εταιρειών ειδών ένδυσης που κατασκευάζουν τα προϊόντα τους στην 

Ινδία, Τουρκία, Χονγκ-Κονγκ κ.λπ. 

 Επιχειρήσεις έντασης κόστους πρώτων υλών. Σε αυτές τις επιχειρήσεις το 

ποσοστό του κόστους των πρώτων υλών στη διάρθρωση του συνολικού κόστους 

παραγωγής είναι μεγαλύτερο από εκείνο των άλλων συντελεστών. Για παράδειγμα, 

επιχειρήσεις παραγωγής κατεψυγμένων λαχανικών, των οποίων η λειτουργία 

εξαρτάται απόλυτα από τον εφοδιασμό τους, θα επιδιώξουν την εγκατάστασή τους 

κοντά σε τόπους παραγωγής λαχανικών. 

 Επιχειρήσεις έντασης κόστους κεφαλαίων. Σε αυτές τις επιχειρήσεις το ποσοστό 

του κόστους του κεφαλαίου (επενδύσεων σε πάγια περιουσιακά στοιχεία), δηλαδή 

των τόκων, ασφαλίστρων και αποσβέσεων, στο συνολικό κόστος παραγωγής είναι 
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μεγαλύτερο από το ποσοστό των υπολοίπων συντελεστών παραγωγής, για 

παράδειγμα, τραπεζικές επιχειρήσεις. 

 Τέλος, επιχειρήσεις έντασης κόστους υπηρεσιών. Σε αυτές τις επιχειρήσεις το 

ποσοστό του κόστους των χρησιμοποιούμενων και παρεχόμενων υπηρεσιών από 

τρίτους στη διάρθρωση του συνολικού κόστους παραγωγής είναι μεγαλύτερο από 

εκείνο των υπόλοιπων συντελεστών παραγωγής, για παράδειγμα, βιομηχανία 

φωταερίου (Κορρές, Λιαργκόβας, 2009:21-22). 

 

 

1.4.5 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση τη νομική μορφή  

 

Σύμφωνα με τη νομική τους μορφή, οι επιχειρήσεις διακρίνονται σε ατομικές 

και εταιρικές 

 Ατομικές επιχειρήσεις είναι αυτές των οποίων ο ιδρυτής και ο ιδιοκτήτης είναι ένα 

μόνο άτομο, που ασκεί μία επαγγελματική δραστηριότητα κι έχει την ευθύνη όλων 

των αποφάσεων και των συνεπειών. Η ατομική επιχείρηση συνδέεται στενά με το 

πρόσωπο του ιδιοκτήτη και, εάν δε μεταβιβαστεί σε κάποιο άλλο πρόσωπο, παύει 

να υπάρχει με τη συνταξιοδότηση ή το θάνατο του ιδιοκτήτη της.  

Δεν απαιτείται κάποιο ελάχιστο κεφάλαιο για την ίδρυσή της. Η άσκηση 

κάποιας επαγγελματικής δραστηριότητας αρκεί. Τα συνήθη προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι ατομικές επιχειρήσεις λόγω του μεγέθους τους (είναι συνήθως 

μικρές οικογενειακού χαρακτήρα επιχειρήσεις) είναι η χαμηλή ανταγωνιστικότητα, η 

μικρή δυνατότητα δανειοδότησης από τράπεζες και άλλους πιστωτικούς οργανισμούς, 

καθώς και η αδυναμία τους να προβούν σε καινοτομίες με τη χρήση σύγχρονης 

τεχνολογίας. Αξιοπρόσεκτο είναι το γεγονός ότι οι ατομικές επιχειρήσεις αποτέλεσαν 

για πάρα πολλά χρόνια το κυριότερο μέσο βιοπορισμού των Ελλήνων και γενικότερα 

οικονομικής ζωής στην Ελλάδα (Δημητριάδης κ.α., 2001:23). 

 Οι εταιρικές επιχειρήσεις είναι οικονομικές μονάδες που προέρχονται από τη 

σύμπραξη τουλάχιστον δύο ατόμων. 

Παρουσιάζουν διάφορα πλεονεκτήματα έναντι των ατομικών επιχειρήσεων. Τα 

πιο βασικά από αυτά είναι η συγκέντρωση μεγάλων κεφαλαίων, η παραγωγή 

ανταγωνιστικών προϊόντων, η δημιουργία εικόνας στην αγορά, η πιστοληπτική 

ικανότητα με την οποία μπορούν να πετύχουν χαμηλότοκα δάνεια για επενδύσεις, η 
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ορθολογικότητα των αποφάσεων κ.α. Οι εταιρείες αυτές έχουν κι ορισμένα 

μειονεκτήματα. Αργούν να πάρουν αποφάσεις λόγω των πολλών, οργάνων που 

συμμετέχουν στη λήψη τους και έχουν δυσκολία στην οργάνωση των εργαζομένων, 

των καταστημάτων, καθώς και των συστημάτων παραγωγής και ελέγχου, γιατί ο 

αριθμός τους είναι μεγάλος, 

Επίσης, συνήθως αναλαμβάνουν υψηλό κίνδυνο (ρίσκο), όταν αποφασίζουν να 

προβούν σε επέκταση των δραστηριοτήτων και να επενδύσουν πολλά κεφάλαια. Οι 

εταιρείες αυτές μπορούν να πάρουν διάφορες μορφές, ανάλογα με το ύψος του 

αρχικού κεφαλαίου και το βαθμό ευθύνης των εταίρων. 

Πιο συγκεκριμένα οι εταιρικές επιχειρήσεις διακρίνονται σε προσωπικές, 

κεφαλαιουχικές και συλλογικές. 

 Προσωπικές εταιρείες ονομάζονται οι εταιρείες που στηρίζονται κυρίως στην 

προσωπικότητα των εταίρων, οι οποίοι, εκτός από το κεφάλαιο, προσφέρουν και 

την προσωπική τους εργασία, τις εμπειρίες, τις γνώσεις και τις γνωριμίες τους. 

Προσωπικές εταιρείες είναι η Ομόρρυθμη (της οποίας εκτενή αναφορά θα 

πραγματοποιηθεί παρακάτω), η Ετερόρρυθμη και η Αφανής ή Συμμετοχική 

εταιρία. 

 Κεφαλαιουχικές είναι μεγάλες εταιρείες και αντιμετωπίζονται συνήθως με ευνοϊκή 

μεταχείριση από το κράτος. Οι Κεφαλαιουχικές Εταιρίες είναι η Ανώνυμη Εταιρία 

και η Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης (Δημητριάδης κ.α., 2001:24-25). 

 

 

1.4.6 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση το ιδιοκτησιακό καθεστώς 

 

Οι επιχειρήσεις ανάλογα με το ιδιοκτησιακό καθεστώς τους ή ανάλογα με το 

φορέα τους διακρίνονται σε: 

 Δημόσιες επιχειρήσεις, των οποίων ο ιδιοκτήτης θεωρείται ότι είναι το κοινωνικό 

σύνολο και εκπροσωπείται από το κράτος. Στο δημόσιο τομέα, υπάρχει διάκριση 

ανάμεσα στις δημόσιες επιχειρήσεις και στους δημόσιους οργανισμούς. Οι δημόσιοι 

οργανισμοί είναι νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) ή νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.). Τα Ν.Π.Δ.Δ. αποτελούν την Κεντρική Διοίκηση. 

 Ιδιωτικές επιχειρήσεις είναι αυτές, των οποίων οι ιδιοκτήτες είναι ιδιώτες. Οι 

επιχειρήσεις αυτές λειτουργούν με τις αρχές του Ιδιωτικού Δικαίου και αποτελούν 
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το μεγαλύτερο ποσοστό των επιχειρηματικών μονάδων σε όλες τις χώρες του 

κόσμου. Αντικειμενικός σκοπός όλων των ιδιωτικών επιχειρήσεων είναι η 

πραγματοποίηση του μέγιστου κέρδους. Για το λόγο αυτό, οι ιδιωτικές επιχειρήσεις 

θεωρούνται κερδοσκοπικές οικονομικές μονάδες. 

 Μεικτές επιχειρήσεις είναι αυτές που ανήκουν τόσο στο κράτος, όσο και σε 

ιδιώτες. 

Οι μεικτές επιχειρήσεις μπορούν να δημιουργηθούν με τρεις τρόπους: 

 με τη σταδιακή πώληση μετοχών μιας κρατικής επιχείρησης σε ιδιώτες. 

 με τη σταδιακή εξαγορά από το κράτος τμήματος των μετοχών μεγάλων ιδιωτικών 

επιχειρήσεων. 

 με κοινή συμμετοχή στη δημιουργία κεφαλαίου, δηλαδή κατά την έναρξη 

λειτουργίας της επιχείρησης, από το κράτος και από ιδιώτες (Δημητριάδης κ.α. 

2001:21-22). 

 

 

1.4.7 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση τη χωρική διάσταση 

 

Οι επιχειρήσεις ανάλογα με την χωρική τους διάσταση διακρίνονται σε: 

 Τοπικές και περιφερειακές επιχειρήσεις. Είναι οι επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται σε μια περιφέρεια είτε σε ένα συγκεκριμένο γεωγραφικό χώρο. 

 Εθνικές επιχειρήσεις. Είναι οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε πολλές 

περιφέρειες μέσα στο πλαίσιο όμως μιας χώρας μέσω διαφόρων υποκαταστημάτων 

και αντιπροσωπειών. 

 Πολυεθνικές επιχειρήσεις. Είναι οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται όχι 

μόνο στο πλαίσιο μιας χώρας με διάφορα καταστήματα, αλλά και εκτός των ορίων 

της χώρας μέσω διαφόρων υποκαταστημάτων και θυγατρικών εταιρειών (Κορρές, 

Λιαργκόβας, 2009:25). 

 

 

1.4.8 Διάκριση των επιχειρήσεων με βάση το μέγεθος 

 

Οι επιχειρήσεις ανάλογα με το μέγεθος τους διακρίνονται σε: 

 Μικρές  
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 Μεγάλες. 

Τα κριτήρια κατάταξης των επιχειρήσεων στις δύο αυτές κατηγορίες διαφέρουν 

από χώρα σε χώρα, γιατί δεν είναι ούτε ενιαία ούτε και σταθερά. 

Τα βασικότερα κριτήρια κατάταξης των επιχειρήσεων είναι: α) ο ετήσιος κύκλος 

εργασιών, β) ο ετήσιος Μ.Ο. του αριθμού των απασχολούμενων ατόμων και γ) η αξία 

των στοιχείων του ισολογισμού. 

Παρακάτω αναφέρονται με συντομία τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα που 

παρουσιάζουν οι μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις: 

α) Πλεονεκτήματα των μεγάλων επιχειρήσεων 

 Χρησιμοποιούν υψηλής τεχνολογίας μηχανολογικό εξοπλισμό που τους επιτρέπει 

να παράγουν τυποποιημένα προϊόντα. 

 Εφαρμόζουν καταμερισμό της εργασίας και έτσι έχουν αύξηση της 

παραγωγικότητας. 

 Προμηθεύονται σε μεγάλες ποσότητες τις πρώτες ύλες από τις πηγές παραγωγής, 

με τους καλύτερους όρους. 

 Επιλέγουν το καλύτερο προσωπικό, αφού οι περισσότεροι επιθυμούν να 

εργαστούν σε μια μεγάλη επιχείρηση. 

 Έχουν τη δυνατότητα της επιστημονικής διερεύνησης της αγοράς, που τους 

επιτρέπει να λαμβάνουν ορθολογικές επιχειρηματικές αποφάσεις. 

 Έχουν μεγάλη πιστοληπτική ικανότητα, που τους επιτρέπει να συνάπτουν 

μακροπρόθεσμα δάνεια, πολλές φορές με ευνοϊκούς όρους. 

β). Μειονεκτήματα των μεγάλων επιχειρήσεων 

 Δεν προσαρμόζονται εύκολα στις αλλαγές του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, 

λόγω δυσκαμψίας στη λήψη των επιχειρηματικών αποφάσεων. 

 Δεν υπάρχει άμεση επικοινωνία μεταξύ επιχειρηματία και πελατών. 

 Απαιτούνται συνήθως μεγάλες διατυπώσεις για την ίδρυση, έγκριση, λειτουργία και 

διάλυσή τους. 

 Παρουσιάζουν μεγάλα γενικά έξοδα, τα οποία τελικά επηρεάζουν τη βιωσιμότητα 

της επιχείρησης. 

γ) Πλεονεκτήματα των μικρών επιχειρήσεων 

 Προσαρμόζονται γρήγορα στις μεταβολές του περιβάλλοντος. 

 Η εποπτεία του προσωπικού είναι άμεση και αποτελεσματική. 

 Ο επιχειρηματίας έχει άμεση επαφή με τους πελάτες του. 
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 Οι μικρές επιχειρήσεις ιδρύονται χωρίς μεγάλες διατυπώσεις (Τζωρτζάκης, 

Τζωρτζάκη, 2002). 

δ). Μειονεκτήματα των μικρών επιχειρήσεων 

 Δεν διαθέτουν αξιόλογο τεχνικό εξοπλισμό. 

 Τα προϊόντα τους είναι συνήθως κακότεχνα. 

 Προμηθεύονται τις πρώτες ύλες σε μικρές ποσότητες και επομένως όχι με καλούς 

όρους. 

 Δεν υπάρχει καταμερισμός του έργου, επομένως η παραγωγικότητα είναι χαμηλή. 

 Δεν μπορούν να προσελκύσουν το κατάλληλο προσωπικό. 

 Αδυνατούν να συνάψουν δάνεια με ευνοϊκούς όρους (Τζωρτζάκης και Τζωρτζάκη, 

2002:60). 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο  

Η ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 

2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η βασικότερη διάκριση των εταιρειών είναι η διάκριση τους σε προσωπικές 

εταιρείες και κεφαλαιουχικές εταιρείες (Τσιτσάκης, 2013: 13). 

Στις προσωπικές εταιρίες κύριοι παράγοντες που οδηγούν στην εταιρική 

συνεργασία είναι οι προσωπικές ικανότητες των εταίρων, οι γνώσεις κάποιου ή 

κάποιων από αυτούς στο αντικείμενο της σχεδιαζόμενης οικονομικής 

δραστηριότητας, η καλή φήμη που απολαμβάνουν ως άτομα στο ευρύτερο κοινωνικό 

σύνολο, οι συγγενικές ή φιλικές σχέσεις που τους συνδέουν. 

Αντιπροσωπευτικότερη μορφή προσωπικής εταιρίας αποτελεί η Ομόρρυθμη 

Εταιρία (εφεξής Ο.Ε.), στην οποία όμως, η έκταση της ευθύνης των εταίρων είναι 

ιδιαίτερα αυξημένη, επειδή ευθύνονται απεριόριστα - δηλαδή και με την προσωπική 

τους περιουσία - και αλληλέγγυα ή «εις ολόκληρον» δηλαδή ο καθένας ευθύνεται για 

το σύνολο των υποχρεώσεων της εταιρίας. 

Είναι όμως δυνατό μερικοί από τους συμβαλλόμενους για τη σύσταση 

προσωπικής εταιρίας να μην επιθυμούν να φέρουν την απεριόριστη και «εις 

ολόκληρο» ευθύνη. Αυτό είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί στα πλαίσια της 

Ετερόρρυθμης Εταιρίας (εφεξής Ε.Ε.) στην οποία η ευθύνη ενός ή περισσοτέρων 

εταίρων, των ετερόρρυθμων εταίρων, περιορίζεται στο ποσό της συμμετοχής τους ή 

και σε μεγαλύτερο που καθορίζεται από την εταιρική σύμβαση. Στην περίπτωση 

αυτή, αν η επιχείρηση έπειτα από κακή έκβαση των εταιρικών υποθέσεων δεν μπορεί 

να εξοφλήσει τους πιστωτές της, οι ετερόρρυθμοι εταίροι είναι υποχρεωμένοι να 

καταβάλουν την πέρα από την εισφορά τους διαφορά μέχρι το ποσό για το οποίο 

ευθύνονται. Στην Ε.Ε. υπάρχει όμως και ένας τουλάχιστον εταίρος, ο ομόρρυθμος, 

που ευθύνεται απεριόριστα και εις ολόκληρο (Σαρσέντης και Παπαναστασάτου, 
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1993: 41-42). 

 

 

 

2.2 Η ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Ο.Ε.) 

 

Όπως προαναφέρθηκε η ομόρρυθμη εταιρεία αποτελεί την εταιρική μορφή η 

οποία αποτελεί την κύρια εκπρόσωπο των προσωπικών εταιρειών. Η ορολογία 

«ομόρρυθμη», σημαίνει πρακτικά την από κοινού δέσμευση όλων των εταίρων που 

την απαρτίζουν ότι συμμετέχουν ενεργά στην λειτουργία της, επωφελούνται από 

κοινού από την επίτευξη των στόχων της, ή επιβαρύνονται από κοινού με την 

αποτυχία της. 

Η ομόρρυθμη εταιρεία είναι μία εταιρική μορφή η οποία είναι ευρύτατα 

διαδεδομένη στην χώρα μας, και αυτό οφείλεται στο μεγάλο ποσοστό των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων οι οποίες από την μία δεν διαθέτουν τα απαραίτητα 

(μεγάλα) κεφάλαια ώστε να προσλάβουν την μορφή κεφαλαιουχικής εταιρείας, ενώ 

από την άλλη χαρακτηρίζονται από ισχυρούς (συγγενικούς ή φιλικούς) δεσμούς των 

συμμετεχόντων σε αυτές.  

 

 

2.2.1 Νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας της Ομόρρυθμης Εταιρείας 

 

Ο Εμπορικός Νόμος στα άρθρα του τα σχετικά με την ομόρρυθμη εταιρεία (19, 

20, 21, 22, 39, 41,42 και 64) ορίζει: 

Άρθρο 19 

Ο νόμος γνωρίζει τρία είδη εμπορικών εταιρειών: την ομόρρυθμον, την ετερόρρυθμον 

και την ανώνυμον. 

Άρθρο 20 

Ομόρρυθμος είναι η συσταινομένη μεταξύ δύο ή και πολλών, σκοπόν εχόντων να 

συνεμπορεύωνται υπό επωνυμίαν εταιρικήν. 

Άρθρο 21 

Μόνα τα ονόματα των συνεταίρων ημπορούν να συστήσωσι την εταιρικήν επωνυμίαν. 

Άρθρο 22 
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Οι ομόρρυθμοι συνεταίροι, οι αναφερόμενοι εις το καταστατικόν της εταιρείας 

έγγραφον, υπόκεινται αλληλεγγύως εις όλας τας υποχρεώσεις της εταιρείας, αν και 

υπογεγραμμένας παρ' ενός μόνον των συνεταίρων, υπό την εταιρικήν όμως επωνυμίαν. 

Άρθρο 39 

Αι ομόρρυθμοι ή ετερόρρυθμοι εταιρίαι πρέπει να αποδεικνύωνται δι’ εγγράφων, 

δημοσίων ή ιδιογράφων, φυλαττομένων εις την τελευταίαν ταύτην περίπτωσιν των 

διατάξεων του άρθρου 1325 του πολιτικού νόμου.  

Άρθρο 41 

Καμμία δια μαρτύρων απόδειξις δεν ημπορεί να είναι δεκτή κατά τον περιεχομένου των 

καταστατικών της εταιρείας εγγράφων ή υπέρ άλλων όρων παρά τους εις τα έγγραφα 

ταύτα διαλαμβανομένους, ούτε περί των προβαλλομένων λόγων, ως λεχθέντων δήθεν 

πριν γενή, εν ω εγίνετο, ή αφού έγινε το έγγραφον, αν και η ποσότης, περί ής πρόκειται 

ο λόγος, είναι κατωτέρα των εκατόν πεντήκοντα φράγκων. 

Άρθρο 42 

Η περίληψις των καταστατικών εγγράφων των ομορρύθμων και ετερορρύθμων 

εταιρειών πρέπει να παραδίδεται, εντός δεκαπέντε ημερών από της χρονολογίας του 

εγγράφου, εις το γραφείον του εμποροδικείου του νομού, όπου ευρίσκεται το εμπορικόν 

της εταιρείας κατάστημα, δία να αντιγραφή εις το βιβλίον και, τοιχοκολληθέν, να μείνη 

τρεις ολόκληρους μήνας εκτεθειμένον εις το ακροατήριον. Εάν η εταιρεία έχη πολλά 

εμπορικά καταστήματα εις διαφόρους νομούς, η παράδοσις, η αντιγραφή και η 

τοιχοκόλλησις της περιλήψεως θέλουν γενή εις το εμποροδικείον εκάστου νομού. Η 

αθέτησις των διατυπώσεων τούτων επιφέρει ακύρωσιν ως προς τους συνεταίρους. 

Ούτοι όμως δεν δύνανται να προτείνωσι την έλλειψιν καμμιάς αυτών κατά τρίτον τινός. 

Άρθρο 64 

Πάσα αγωγή κατά συνεταίρων μη εκκαθαριστών, κατά χηρών και των κληρονόμων 

αυτών, ή παντός άλλου έχοντος δικαίωμα, παραγράφεται πέντε έτη μετά την 

προθεσμίαν ή μετά την διάλυσιν της εταιρίας, αν το έγγραφον το προσδιορίζον την 

διάρκειαν αυτής, ή το της διαλύσεως, ετοιχοκολλήθη και κατεχωρίσθη κατά τας 

διατάξεις των άρθρων 42, 43, 44 και 46 και αν μετά την εκπλήρωσιν της διατυπώσεως 

ταύτης, η παραγραφή δεν διεκόπη ως προς αυτούς δια δικαστικής τινός καταδιώξεως. 

Από την παράθεση και μόνον των άρθρων αυτών, γίνεται αντιληπτό ότι με τον 

εμπορικό νόμο προσδιορίζεται απλώς ένα πολύ γενικό πλαίσιο Λειτουργίας των 

ομορρύθμων εταιρειών χωρίς Λεπτομέρεια, αφήνοντας πάρα πολλά από τα βασικά 

θέματα που αφορούν στις σχέσεις των εταίρων μεταξύ τους, στις σχέσεις της 
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εταιρείας με τρίτους κλπ., αδιευκρίνιστα. 

Το κενό αυτό συμπληρώθηκε με τα άρθρα 741-783 του Αστικού Κώδικα, τα 

οποία αναφέρονται ειδικότερα στις ομόρρυθμες εταιρείες. 

 

2.2.2 Έννοια και χαρακτηριστικά της Ομόρρυθμης Εταιρείας 

 

Όπως προκύπτει από συνδυασμό των άρθρων 20 και 22 του Εμπορικού Νόμου, 

ομόρρυθμη είναι η εταιρία που συνιστάται μεταξύ δύο ή περισσότερων προσώπων τα 

οποία έχουν σκοπό να εμπορεύονται μαζί υπό εταιρική επωνυμία, ευθυνόμενα 

απεριορίστως και αλληλεγγύως για όλες τις υποχρεώσεις της εταιρίας. 

Από τον ορισμό αυτόν προκύπτουν τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Ο.Ε., τα 

οποία είναι: 

α) Η από κοινού εμπορία (άρα και επιδίωξη κέρδους), ασκούμενη από δύο 

τουλάχιστον πρόσωπα,  

β) Η κοινή επωνυμία, και 

γ) Τα απεριόριστο και το αλληλέγγυο της ευθύνης όλων των εταίρων. 

Το πρώτο από τα χαρακτηριστικά αυτά είναι βασικό, προκειμένου η σχετική 

δραστηριότητα να θεωρηθεί ως εταιρική. 

Η επωνυμία μιας Ο.Ε., ή μιας εταιρίας γενικότερα, αποτελεί το «όνομα» με το 

οποίο οι συμβαλλόμενοι εκδηλώνονται μαζί σαν ενιαία οντότητα στις συναλλαγές 

τους προς εξυπηρέτηση του σκοπού για τον οποίο ιδρύθηκε η εταιρία. 

Το τρίτο χαρακτηριστικό, που αναφέρεται στην ευθύνη των εταίρων, αποτελεί 

την ειδοποιό διαφορά που ξεχωρίζει την Ο.Ε. από κάθε άλλη εταιρική μορφή. 

Η έννοια του απεριόριστου της ευθύνης είναι ότι οι εταίροι ευθύνονται για τις 

υποχρεώσεις της εταιρίας με ολόκληρη την ατομική τους περιουσία και συνεπώς οι 

δανειστές εφόσον αποκτήσουν εκτελεστό τίτλο, μπορούν να προχωρήσουν σε 

αναγκαστική κατάσχεση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου του οφειλέτη που 

είναι δεκτικό κατασχέσεως και στην εκποίησή του με αναγκαστικό πλειστηριασμό. 

Ως προς το αλληλέγγυο της ευθύνης, αυτό σημαίνει ότι ο κάθε εταίρος 

ευθύνεται στο ακέραιο για όλες τις υποχρεώσεις που ανέλαβαν τόσο αυτός όσο και οι 

λοιποί εταίροι στο όνομα και για λογαριασμό της εταιρίας. Έτσι οι πιστωτές της 

εταιρίας μπορούν να στραφούν αδιακρίτως εναντίον οποιουδήποτε εταίρου για να 

ικανοποιηθούν. 
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Η μεγάλη έκταση της ευθύνης είναι ακριβώς το χαρακτηριστικό που τονίζει 

ιδιαίτερα τον προσωπικό χαρακτήρα της Ο.Ε. Οι τρίτοι συμβάλλονται με αυτήν 

βασιζόμενοι κυρίως στη φερεγγυότητα και την καλή φήμη των εταίρων, οι οποίες 

θεμελιώνονται και στην εγγύηση που παρέχει η ύπαρξη περιουσιακών στοιχείων πέρα 

από την καθεαυτό εταιρική περιουσία η οποία μπορεί και να μην είναι σημαντική. Η 

έκταση της ευθύνης εμπεδώνει την πίστη και την ασφάλεια στις συναλλαγές της Ο.Ε. 

Αποτελεί όμως και ένα αντικίνητρο για την ανάληψη δραστηριότητας με αυτό τον 

εταιρικό τύπο και γι’ αυτό η Ο.Ε. προσφέρεται κυρίως για μικρές ή μεσαίες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες που αναλαμβάνονται από πρόσωπα τα οποία 

συνήθως συνδέονται μεταξύ τους με στενούς προσωπικούς δεσμούς, συγγενικούς ή 

φιλικούς. 

Εκτός από τους κανόνες δικαίου οι οποίοι ρυθμίζουν τις σχέσεις της Ο.Ε, με 

τους τρίτους, ο νομοθέτης έχει προβλέψει και κανόνες οι οποίοι ρυθμίζουν τις 

ενδοεπιχειρησιακές σχέσεις των εταίρων. Μερικοί από τους κανόνες αυτούς 

αναφέρονται στη διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων. 

Έτσι, αν δεν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, η διαχείριση της Ο.Ε. ανήκει στους 

εταίρους που πρέπει να αποφασίζουν με ομοφωνία. Εισάγεται δηλαδή η αρχή της 

ισότητας στις βασικές σχέσεις των εταίρων, άσχετα με το ποσό εισφοράς καθενός 

προς σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου. 

Η Ο.Ε. όμως μπορεί να διοικείται και από διαχειριστές, για τους οποίους ο 

νόμος περιλαμβάνει ειδικές διατάξεις. 

Ως διαχειριστές μπορούν να ορισθούν και τρίτα πρόσωπα, εκτός των εταίρων. 

Οι διαχειριστές ορίζονται ή από το καταστατικό ή με χωριστή πράξη των εταίρων. Ο 

τρόπος διορισμού τους επιδρά και στον τρόπο και στη δυνατότητα ανακλήσεώς τους. 

Αν, δηλαδή, έχουν ορισθεί από το καταστατικό, τότε μόνο με τροποποίηση του 

καταστατικού ανακαλούνται, ενώ αν έχουν ορισθεί με χωριστή πράξη των εταίρων 

αρκεί η ανάκληση να γίνει με ανάλογη πράξη. 

 

 

2.2.3 Διατυπώσεις συστάσεως της Ομόρρυθμης Εταιρείας  

 

Για την έγκυρη σύσταση Ο.Ε. απαιτείται να συνταχθεί καταστατικό (εταιρικό 

συμφωνητικό) μεταξύ των εταίρων και να κατατεθεί στο Πρωτοδικείο της έδρας της 
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εταιρίας μέσα σε 15 μέρες από την υπογραφή του. Περίληψη του καταστατικού, το 

οποίο δεν είναι απαραίτητο να περιβληθεί συμβολαιογραφικό τύπο, καταχωρείται στα 

βιβλία της Γραμματείας του Πρωτοδικείου και τοιχοκολλείται επί τρεις μήνες στο 

ακροατήριο του Πρωτοδικείου ώστε να λάβει με τον τρόπο αυτό την απαιτούμενη 

δημοσιότητα. 

Η περίληψη πρέπει να περιέχει τουλάχιστον τα ουσιώδη στοιχεία που, σύμφωνα 

με το νόμο, περιλαμβάνονται στο καταστατικό. Αυτά είναι: 

 Τα ονοματεπώνυμα των εταίρων, η διεύθυνση κατοικίας των και η ιδιότητά τους.. 

 Η εταιρική επωνυμία, υπό την οποία θα συναλλάσσεται η εταιρία. Στην περίπτωση 

της Ο.Ε. η επωνυμία αποτελείται από τα ονοματεπώνυμα όλων των εταίρων ή, αν 

αυτοί είναι πολλοί, από τα ονοματεπώνυμα μερικών ή ενός μόνο, οπότε στην 

επωνυμία προστίθεται η ένδειξη «και Σια» (και συντροφιά), που υποκαθιστά τα 

παραλειπόμενα ονόματα. 

 Τα ονοματεπώνυμα των εταίρων στους οποίους έχει ανατεθεί η διεύθυνση των 

εταιρικών υποθέσεων ή στους οποίους έχει δοθεί το δικαίωμα να υποχρεώνουν με την 

υπογραφή τους την εταιρία. Αν δεν έχουν ορισθεί συγκεκριμένοι εταίροι για το 

σκοπό αυτό, τότε θεωρείται ότι η εταιρία διευθύνεται και αναλαμβάνει νομικές 

δεσμεύσεις από το σύνολο των εταίρων. Η εταιρία υποχρεώνεται με τις υπογραφές 

των προς τούτο εξουσιοδοτημένων η οποίες τίθενται κάτω από την εταιρική 

επωνυμία. 

 Το κεφάλαιο που κατέβαλαν ή θα καταβάλουν οι εταίροι καθώς και την μερίδα 

συμμετοχής κάθε εταίρου σ’ αυτό. 

 Η χρονική διάρκεια για την οποία έχει συσταθεί η εταιρία. Μερικές εταιρίες 

συνιστώνται για την εκπλήρωση ενός σκοπού που από τη φύση του έχει περιορισμένη 

χρονική διάρκεια (π.χ. κατασκευή ενός τεχνικού έργου). Αλλά και όταν δεν υπάρχει 

αυτός ο φυσικός περιορισμός, στο καταστατικό τίθεται χρονική διάρκεια της 

εταιρίας, με την πρόβλεψη της δυνατότητας να παραταθεί. 

 Το αντικείμενο εργασιών της εταιρίας. 

 Η έδρα της εταιρίας. 

Εκτός από τα παραπάνω απαραίτητα στοιχεία, το καταστατικό συνήθως 

ρυθμίζει, με ειδικούς όρους, και άλλα θέματα αναγόμενα κυρίως στις μεταξύ των 

εταίρων σχέσεις, όπως είναι: 

Τα ποσοστά συμμετοχής στα αποτελέσματα. Αν δεν προβλεφθεί η ρύθμιση αυτή, 

τότε θεωρείται ότι όλοι οι εταίροι μετέχουν στα κέρδη και τις ζημίες κατά ίσα μέρη. 
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Εν τούτοις όμως είναι δυνατό το καταστατικό να ορίσει διάφορες αναλογίες 

συμμετοχής στα αποτελέσματα ή ακόμα να διαφοροποιήσει τα ποσοστά συμμετοχής 

στα κέρδη από τα ποσοστά συμμετοχής στις ζημίες. Δεν μπορεί όμως να αποκλείσει 

τελείως κάποιον ή κάποιους εταίρους από τη συμμετοχή στα κέρδη ή στις ζημίες. 

 Η δυνατότητα εκχωρήσεως μεριδίων σε άλλα πρόσωπα. 

 Η τύχη της κεφαλαιακής μερίδας εταίρου μετά το θάνατό του. 

 Οι ατομικές απολήψεις χρημάτων που μπορούν να πραγματοιούν οι εταίροι, κατά 

τη διάρκεια της χρήσεως για τις ατομικές τους ανάγκες και οι οποίες ουσιαστικά 

αποτελούν προείσπραξη έναντι των αναμενόμενων κερδών. 

 Οι όροι λύσεως και ο τρόπος εκκαθαρίσεως της εταιρίας. 

Κάθε άλλη ρύθμιση που θεωρείται απαραίτητη για να προληφθούν προστριβές 

μεταξύ των εταίρων, π.χ. περιοριστικοί όροι στην εξουσία των διαχειριστών για 

πράξεις όπως αγοραπωλησίες ακινήτων, εγγραφές υποθηκών στα ακίνητα της 

εταιρίας, σύναψη δανείων πάνω από ένα ποσό, παροχές εγγυήσεων κ.λπ. Για τις 

πράξεις αυτές μπορεί να προβλέπεται άλλη διαδικασία, όπως για παράδειγμα κοινή 

απόφαση όλων των εταίρων. Επίσης μπορεί να προβλέπεται προσφυγή σε διαιτησία, 

στην περίπτωση που θα ανακύψουν διαφωνίες και να καθορίζονται η διαδικασία και 

οι λεπτομέρειες.  

Κάθε τροποποίηση του καταστατικού υπόκειται στις ίδιες διατυπώσεις 

δημοσιότητας στις οποίες υποβλήθηκε το αρχικό. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο  

ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΩΝ 

ΒΙΒΛΙΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 

3.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

 

Προκειμένου να γίνουν κατανοητά τα παραπάνω, στα επόμενα κεφάλαια 

πραγματοποιείται σύσταση εικονικής Ομόρρυθμης Εταιρείας που τηρεί απλογραφικά 

βιβλία και παρακολουθείται για ένα έτος η καταγραφή των οικονομικών γεγονότων 

της, καθώς και όλες οι άλλες εργασίες που πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια μιας 

διαχειριστικής χρήσης.  

 

 

3.2 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ «X. Χρήστου & Σ. Σταύρου Ο.Ε.» 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 110.000 ΕΥΡΩ. 

Στο Ηράκλειο σήμερα την 02η Ιανουάριου 2013 οι κάτωθι υπογεγραμμένοι: 

1) Χρήστος Χρήστου του Γεωργίου, κάτοικος Ηρακλείου, με ΑΔΤ ΑΗ 1111111, 

ΑΦΜ 000000001 και 

2) Σταύρος Σταύρου του Δημητρίου, κάτοικος Ηρακλείου, με ΑΔΤ ΑΉ 222222, 

ΑΦΜ 000000002 

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν από κοινού τα παρακάτω: 



26 
 

 Η συνιστώμενη δια του παρόντος εταιρία είναι ομόρρυθμη, με ομόρρυθμα μέλη 

της τους ως άνω συμβαλλόμενους, οι οποίοι ευθύνονται για τις εταιρικές 

υποχρεώσεις μαζί με την εταιρία, προσωπικώς εις ολόκληρον και απεριόριστα 

 Έδρα της εταιρίας ορίζεται η πόλη Ηράκλειο Νομού Ηρακλείου και ειδικώς η Λ. 

Καλοκαιρινού αρ. 141. Η επωνυμία της εταιρίας έχει ως ακολούθως: «X. Χρήστου & 

Σ. Σταύρου Ο.Ε..» 

 Σκοπός της εταιρίας είναι: 

Η εμπορία λιανικώς και χονδρικώς καθώς και η τοποθέτηση πλαστικών κουφωμάτων. 

 Η διάρκεια της εταιρίας είναι αόριστη. 

 Για την επίτευξη του εταιρικού σκοπού οι εταίροι συμφωνούν να εισφέρουν στην 

εταιρεία τα κατωτέρω περιουσιακά αντικείμενα: 

1. Ο εταίρος Χρήστος Χρήστου θα εισφέρει σε μετρητά 55.000 €. 

2. Ο εταίρος Σταύρος Σταύρου θα εισφέρει την πλήρη κυριότητα ενός 

μεταχειρισμένου φορτηγού κλειστού τύπου, μάρκας Ford με αριθμό κυκλοφορίας 

ΗΡΚ 2222 το οποίο αποτιμήθηκε στα 10.000 € και επιπλέον 45.000 € σε μετρητά. 

Οι εταίροι υποχρεούνται να προβούν στην εισφορά των ως άνω περιουσιακών 

αντικειμένων αμέσως μετά την έναρξη εργασιών της εταιρείας στην Δ.Ο.Υ. 

Ηρακλείου. 

 Οι εταίροι μετέχουν στα κέρδη και τις ζημίες της εταιρίας κατά τα ποσοστά 

συμμετοχής τους στο εταιρικό κεφάλαιο, δηλαδή 

 Ο εταίρος Χρήστος Χρήστου κατά 50% 

 Ο εταίρος Σταύρος Σταύρου κατά 50% 

Διαχειριστές ορίζονται και οι 2 εταίροι από κοινού ή χωριστά. 

Οι διαχειριστές εκπροσωπούν την εταιρία σε όλες τις σχέσεις της με τους τρίτους και 

με τις αρχές (διοικητικές, φορολογικές, αστυνομικές, δικαστικές) ενεργώντας από 

κοινού ή χωριστά. 

Η εταιρία δεσμεύεται και αναλαμβάνει έγκυρα υποχρεώσεις μόνο όταν κάτω από την 

εταιρική επωνυμία υπογράφει ο ένας από τους δύο οι και οι δύο Εταίροι και μόνο για 

δραστηριότητες που αφορούν την εταιρία. Διαφορετικά ευθύνεται ατομικά μόνο 

όποιος υπέγραψε. 

 Αναλήψεις από τραπεζικούς λογαριασμούς της εταιρίας, οποιασδήποτε μορφής, 

γίνονται με την υπογραφή του ενός εταίρου ή με τις υπογραφές και των δύο. 

Το ίδιο ισχύει και για την έκδοση επιταγών ή γραμματίων σε διαταγή και την 

αποδοχή, έκδοση, οπισθογράφηση κλπ. συναλλαγματικών ή άλλων αξιογράφων. 
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 Οι κάθε είδους φόροι και εισφορές, εκτός από τις ατομικές, θα βαρύνουν την 

εταιρία. 

 Κάθε ημερολογιακό έτος συντάσσεται ισολογισμός και διανέμονται τα κέρδη της 

εταιρίας κατά ποσοστό συμμετοχής καθενός των εταίρων. Με κοινή συμφωνία των 

 εταίρων τα κέρδη μπορούν να διανεμηθούν και προ του πέρατος του έτους, εφόσον 

αυτή υφίσταται. 

 Κανένας εταίρος δε μπορεί να ζητήσει τη σφράγιση του εταιρικού καταστήματος, 

ή της εταιρικής περιουσίας, κατά τις σχετικές διατάξεις του ΚΠΑΔ περί 

ασφαλιστικών μέτρων. 

 Η λύση της εταιρίας μπορεί να γίνει κατόπιν συμφωνίας και των δύο 

συμβαλλόμενων μερών και αυτόματα αυτή τίθεται στο στάδιο της εκκαθάρισης. 

 Τη λύση της εταιρίας ακολουθεί η εκκαθάριση, εκκαθαριστές δε ορίζονται και οι 

2 ομόρρυθμοι εταίροι. Κατά την εκκαθάριση ρευστοποιούνται τα περιουσιακά 

στοιχεία της εταιρία, εξοφλούνται οι υποχρεώσεις προς τρίτους, αποδίδονται οι 

εισφορές των εταίρων και το απομένον διανέμεται μεταξύ των εταίρων κατά το λόγο 

συμμετοχής αυτών. 

 Κάθε διαφορά, έριδα ή αμφισβήτηση, η οποία τυχόν προκύψει μεταξύ των 

εταίρων, ως προς την εφαρμογή και την ερμηνεία του παρόντος, λύεται υποχρεωτικά 

κατά τις περί διαιτησίας (ΚΠΛΔ 867-903), αποκλειόμενης της υπαγωγής των στα 

τακτικά πολιτικά δικαστήρια. 

 Ο θάνατος κάποιου εταίρου δεν επιφέρει τη λύση της εταιρίας, αλλά αυτή 

συνεχίζεται από τους επιζώντες και τους νόμιμους κληρονόμους του θανόντος. Σε 

περίπτωση ανικανότητας νομικής για οποιοδήποτε λόγο εταίρου, η εταιρία θα 

συνεχίζεται με τους άλλους εταίρους και τον εκπρόσωπο του ανίκανου. Είναι δε 

δυνατή η μεταβίβαση της εταιρικής ιδιότητας με απόφαση της πλειοψηφίας των 

εταίρων. 

 Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του Εμπορικού Δικαίου περί ομορρύθμων 

εταιριών. 

Σύμφωνα με το παραπάνω συντάχθηκε το παρόν εταιρικό σε 8 αντίγραφα από τα 

οποία το ένα θα κατατεθεί στη Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου, ένα στο Γ.Ε.ΜΗ. (Γενικό 

Εμπορικό Μητρώο) για τη δημοσίευσή του και θα δοθεί από ένα σε κάθε μέλος της 

εταιρίας, τα υπόλοιπα θα χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες της επιχείρησης για τις 

συναλλαγές τους με δημόσιες υπηρεσίες. 
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ΟΙ ΣΥΜΑΒΛΛΟΜΕΝΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ 

 

 

 

Χρήστος Χρήστου Σταύρος Σταύρου 

 

 

 

 

3.3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

Παρακάτω παρατίθενται οι οικονομικές πράξεις της εταιρείας που έλαβαν χώρα 

το οικονομικό έτος 2013. 

 

 

3.3.1 Οικονομικές πράξεις 1ου τριμήνου 

3.3.1.1 Οικονομικές πράξεις Ιανουαρίου 

 

02/01/2013: Έξοδα για την εγγραφή στο Επιμελητήριο και έξοδα σύστασης μέσω της 

υπηρεσίας μιας στάσης 100€, Απ. Είσπραξης Επιμελητηρίου Νο.550. 

02/01/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.20. 

02/01/2013: Αγορά πρώτων υλών από την «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε. αξίας 2.000€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με πίστωση. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 8. 

03/01/2013: Αγορά γραφικής ύλης από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. αξίας 50€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 156. 
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05/01/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 1, 200€, με συντελεστή Φ.Π.Α. 13%. 

07/01/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΑΛΦΑ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 900€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 1. 

08/01/2013: Λαμβάνεται δάνειο από την ALPHA BANK ύψους 4.000€. Γραμμάτιο 

τράπεζας Νο 428. 

09/01/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΒΗΤΑ» Ε.Ε., προϊόντα αξίας 1.500€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 2. 

15/01/2013: Εισπράττεται αμοιβή από την «ΑΣΤΗΡ» Ο.Ε. για την τοποθέτηση 

κουφωμάτων, συνολικά 700 €. Τ.Π.Υ. Νο 1 

16/01/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 2, 310€, με συντελεστή Φ.Π.Α. 23%. 

18/01/2013: Αγορά ενός Η/Υ από την «MICROCHIP» αξίας 800€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 80. 

21/01/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΑΛΦΑ» Ε.Ε., προϊόντα αξίας 500€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 3. 

25/01/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.55555 

31/01/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

31/01/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 139€ (αξία ρεύματος = 

100 €, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 25 €, ΝΕΡΙΤ = 1 €, Φ.Π.Α. = 13 €). Απόδειξη Νο 6. 

 

 

3.3.1.2 Οικονομικές πράξεις Φεβρουαρίου 

 

04/02/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.35 

04/02/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Α», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

400€ (συντελεστής Φ.Π.Α. 23%). Τ.Π. - Δ.Α. Νο 4. 

08/02/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 5843.  

11/02/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «ΑΛΦΑ» Ε.Ε., εμπορεύματα 

συνολικής αξίας 123€ (συντελεστής Φ.Π.Α. 23%). Τ.Π. - Δ.Α. Νο 5. 

12/01/2013: Εισπράττεται αμοιβή από την «ΩΜΕΓΑ» Ο.Ε. για την τοποθέτηση 

κουφωμάτων, συνολικά 1500 €. Τ.Π.Υ. Νο 2. 

15/02/2013: Εισπράττεται αμοιβή από τον ιδιώτη «Ε» για την τοποθέτηση 
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κουφωμάτων, συνολικής αξίας 450€. Τ.Π.Υ. Νο 3. 

18/02/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 3, 150€, με συντελεστή Φ.Π.Α. 23%. 

19/02/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 4, 250€, με συντελεστή Φ.Π.Α. 23%. 

25/02/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.685355 

28/02/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

28/02/2013: Πληρωμή διαφήμισης στη Παγκρήτια Εφημερίδα 200 € πλέον Φ.Π.Α. 

23%, Τ.Π.Υ. Νο 585960 

 

 

3.3.1.3 Οικονομικές πράξεις Μαρτίου 

 

01/03/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.35 

04/03/2013: Αγορά από πρώτων υλών την «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε. αξίας 2.500€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 36. 

04/03/2013: Αγορά γραφικής ύλης από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. αξίας 50€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 220. 

05/03/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Α», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

55€ (συντελεστής Φ.Π.Α. 23%). Τ.Π. - Δ.Α. Νο 6. 

06/03/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Γ», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

1800 € (συντελεστής Φ.Π.Α. 23%). Τ.Π. - Δ.Α. Νο 7. 

06/03/2013: Επιστρέφονται στην «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε πρώτες ύλες συνολικής αξίας 123€. 

Πιστωτικό Τιμολόγιο Νο 1. 

08/03/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 6854. 

11/03/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 5, 60 €, με συντελεστή Φ.Π.Α. 23%.  

12/03/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 6, με συντελεστή Φ.Π.Α. 23%. 

15/03/2013: Αγορά εμπορευμάτων από τον προμηθευτή «Π1», αξίας 800€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 14. 

18/03/2013: Εισπράττεται αμοιβή από τον «Δ» για την τοποθέτηση κουφωμάτων, 

συνολικά 615 €. Τ.Π.Υ. Νο 4. 

22/03/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.374258. 
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27/03/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

28/03/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 250€ (αξία ρεύματος = 

180€, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 44€, ΝΕΡΙΤ = 2€, Φ.Π.Α. = 24€). Απόδειξη Νο 15. 

 

3.3.1.4 Έξοδα 1ου Τριμήνου 

 

          ΔΑΠΑΝΕΣ           

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΧΩΡΙΣ 

ΔΙΚAΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΑΞΙΑ 

ΠΑΓΙΩΝ 

ΠΡΟ 

Φ.Π.Α. 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ Φ.Π.Α. 

13% 23%     13% 23% 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 

2/1/2013 
Απ. Εισπρ. Επιμ. 

Νο. 550 

ΕΞΟΔΑ 

ΙΔΡΥΣΗΣ 

  
   100     

2/1/2013 Καταστατικό Δωρεά ΦΙΧ      10.000     

2/1/2013 Απ. Νο.20 ΕΝΟΙΚΙΟ        500   

2/1/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 8. 
«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 

  
2.000       460 

3/1/2013 
Τ.Π. – Δ.Α. Νο 

156 
«ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε 

  
50       12 

18/1/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 80 MICROCHIP 
  

   800    184 

25/1/2013 Νο. 55555 WIND    22      5 

31/1/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ       3.700    

31/1/2013 Απόδειξη Νο 6 Δ.Ε.Η.    100 26    13  

  ΣΥΝΟΛΑ 
    2.050 122 26 10.900 3.700 500 13 661 

                

                

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

4/2/2013 Απ. Νο.35 ΕΝΟΙΚΙΟ        500   

8/2/2013 

Αριθ. 

Παραστατικου 

5843 

ALPHA 

BANK 

  

  33      

25/2/2013 Νο. 685355 WIND    22      5 

28/2/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ       3.700    

28/2/2013 
Τ.Π.Υ. Νο 

585960 
ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ 

  
 200      46 

  ΣΥΝΟΛΑ 
     222 33  3.700 500  51 

                

                

ΜΑΡΤΙΟΣ 

1/3/2013 Απ. Νο.35 ΕΝΟΙΚΙΟ        500   

4/3/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 36 
«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 

  
2.500       575 

4/3/2013 
Τ.Π. – Δ.Α. Νο 

220 
«ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε 

  
        

6/3/2013 Π.Τ. Νο 1 
«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 

  
(-100)       (-23) 

8/3/2013 

Αριθ. 

Παραστατικου 

6854 

ALPHA 

BANK 

  

  33      

15/3/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 14 «Π1» 
  

800       184 

22/3/2013 Νο. 374258 WIND    22      5 

27/3/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ       3.700    

28/3/2013 Απόδειξη Νο 6 Δ.Ε.Η.    180 46    24  

  ΣΥΝΟΛΑ     3.200 202 79  3.700 500 24 741 
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3.3.1.5 Έσοδα 1ου τριμήνου  

 

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

   

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

 

ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΟΔΑ 

ΛΟΙΠΩΝ 

ΠΡΑΞΕΩΝ 

Φ.Π.Α. 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

13% 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

23% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

13% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

23% 
13% 23% 13% 23% 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 

5/1/2013 "Ζ" Νο 1 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
    177     41 

7/1/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 1. 
«ΑΛΦΑ» 

Ο.Ε 
  900       207 

8/1/2013 
Γραμ. τράπεζας Νο 

428 

ALPHA 

BANK 
       4.000   

9/1/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 2 
«ΒΗΤΑ» 

Ε.Ε. 
  1.500       345 

15/1/2013 Τ.Π.Υ. Νο 1 
«ΑΣΤΗΡ» 

Ο.Ε. 
          

16/1/2013 "Ζ" Νο 2 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
    310     71 

21/1/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 3 
«ΑΛΦΑ» 

Ε.Ε. 
  500       115 

  ΣΥΝΟΛΑ     2900  487   4000  779 

                

                

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

4/2/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 4 «Α»   354       81 

11/2/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 5 
«ΑΛΦΑ» 

Ε.Ε 
  100       23 

12/2/2013 Τ.Π.Υ. Νο 2 
«ΩΜΕΓΑ» 

Ο.Ε. 
      1220   280 

15/2/2013 Τ.Π.Υ. Νο 3 «Ε»       365   85 

18/2/2013 "Ζ" Νο 3 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
    150     35 

19/2/2013 "Ζ" Νο 4 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
    250     58 

  ΣΥΝΟΛΑ     454  400  1585   562 

                

                

ΜΑΡΤΙΟΣ 

5/3/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 6 «Α»   49       11 

6/3/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 7 «Γ»   1593       366 

11/3/2013 "Ζ" Νο 5 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
    60     14 

18/3/2013 Τ.Π.Υ. Νο 4 «Δ»       500   115 

  ΣΥΝΟΛΑ     1642  60  500   506 
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3.3.1.6 Περιοδική Δήλωση Φ.Π.Α 1ου τριμήνου 
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3.3.2 Οικονομικές πράξεις 2ου τριμήνου 

3.3.2.1 Οικονομικές πράξεις Απριλίου 

 

02/04/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.50 

 

08/04/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 7658. 

10/04/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 7, 130€, με Φ.Π.Α. 23%.  

11/04/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 8, 80€, με Φ.Π.Α. 23%.  

15/04/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 9, 100€, με Φ.Π.Α. 23%. 

18/04/2013: Αγορά επίπλων από την «ΑΡΙΣΤΟΝ» Α.Ε. αξίας 3.000 €, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με πίστωση. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 596. 

22/04/2013: Εισπράττεται αμοιβή από τον «Δ» για την τοποθέτηση κουφωμάτων, 

συνολικά 100 €. Τ.Π.Υ. Νο 5. 

25/04/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.654898. 

30/04/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

 

 

3.3.2.2 Οικονομικές πράξεις Μαΐου 

 

02/05/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.65 

02/01/2013: Αγορά από πρώτων υλών την «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε. αξίας 4.000€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με πίστωση. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 8. 

03/05/2013: Αγορά γραφικής ύλης από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. αξίας 100€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 156. 

06/05/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 10, 100 €, με συντελεστή Φ.Π.Α. 

23%.  

08/05/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 8968. 

10/05/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΒΗΤΑ Ο.Ε.», εμπορεύματα συνολικής αξίας 
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400 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 8. 

14/05/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Λ», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

300 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 9. 

15/05/2013: Εισπράττεται αμοιβή από τον «Δ» για την τοποθέτηση κουφωμάτων, 

συνολικά 100 €. Τ.Π.Υ. Νο 6. 

20/05/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 11, 150 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%.  

27/05/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.65495. 

31/05/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 180€ (αξία ρεύματος = 

140 €, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 22 €, Φ.Π.Α. = 18 €). Απόδειξη Νο 32.  

31/05/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

 

 

3.3.2.3 Οικονομικές πράξεις Ιουνίου  

 

03/06/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.80 

05/06/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 12, 130 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

05/06/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 13, 70 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%.  

07/06/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 4986. 

10/06/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Ε», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

250 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 10. 

12/06/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «ΑΛΦΑ» Ε.Ε., εμπορεύματα 

συνολικής αξίας 170 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 11. 

15/06/2013: Εισπράττεται αμοιβή από τον «Δ» για την τοποθέτηση κουφωμάτων, 

συνολικά 100 €. Τ.Π.Υ. Νο 7. 

18/06/2013: Επιστρέφονται στην «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε πρώτες ύλες συνολικής αξίας 160€. 

Πιστωτικό Τιμολόγιο Νο 2.  

25/06/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.48246 

28/06/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 
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3.3.2.4 Έξοδα 2ου τριμήνου  

 

          
ΔΑΠΑΝΕΣ 

          

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΧΩΡΙΣ 

ΔΙΚAΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΑΞΙΑ 

ΠΑΓΙΩΝ 

ΠΡΟ 

Φ.Π.Α. 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 

Φ.Π.Α. 

13% 23% 13% 23% 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

2/4/2013 Απ. Νο.50 ΕΝΟΙΚΙΟ         500   

8/4/2013 

Αριθ. 

Παραστατικου 

7658 

ALPHA 

BANK 

    

 33      

18/4/2013 
Τ.Π. – Δ.Α. 

Νο 596 

«ΑΡΙΣΤΟΝ» 

Α. Ε. 

    
  3.000    690 

25/4/2013 Νο. 654898 WIND     22      5 

30/4/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ        3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ       22 33 3.000 3.700 500  695 
                        

                        

ΜΑΙΟΣ 

2/5/2013 Απ. Νο.65 ΕΝΟΙΚΙΟ        500   

2/5/2013 
Τ.Π. – Δ.Α. 

Νο 8 
«ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε 

  
100       23 

8/5/2013 

Αριθ. 

Παραστατικου 

8968 

ALPHA 

BANK 

  

  33      

25/5/2013 Νο. 65495 WIND    22      5 

31/5/2013 
Απόδειξη Νο 

32 
Δ.Ε.Η. 

  
 140 40    18  

31/5/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ       3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ     100 162 73  3.700 500 18 28 
                        

                        

ΙΟΥΝΙΟΣ 

3/6/2013 Απ. Νο.35 ΕΝΟΙΚΙΟ        500   

7/6/2013 

Αριθ. 

Παραστατικου 

4986 

ALPHA 

BANK 

  

  33      

18/6/2013 Π.Τ. Νο 2 
«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 

  
(-130)       (-30) 

25/6/2013 Νο. 48246 WIND    22      5 

28/6/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ       3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ     (-130) 22 33  3.700 500   
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3.3.2.5 Έσοδα 2ου τριμήνου  

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΟΔΑ 

ΛΟΙΠΩΝ 

ΠΡΑΞΕΩΝ 

Φ.Π.Α. 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

13% 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

23% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

13% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

23% 
13% 23% 13% 23% 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

10/4/2013 "Ζ" Νο 7 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   130     30 

11/4/2013 "Ζ" Νο 8 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   80     18 

15/4/2013 "Ζ" Νο 9 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   100     23 

22/4/2013 Τ.Π.Υ. Νο 5 «Δ»      100   23 

  ΣΥΝΟΛΑ   
   310  100   94 

                        

                        

ΜΑΙΟΣ 

6/5/2013 "Ζ" Νο 10 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   100     23 

10/5/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

8 

«ΒΗΤΑ» 

Ο.Ε. 
 400       92 

14/5/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

9 
«Λ»  300       69 

15/5/2013 Τ.Π.Υ. Νο 6 «Δ»      100   23 

20/5/2013 "Ζ" Νο 11 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   150     35 

  ΣΥΝΟΛΑ   
 700  250  100   242 

                        

                        

ΙΟΥΝΙΟΣ 

3/6/2013 "Ζ" Νο 12 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   130     30 

5/6/2013 "Ζ" Νο 13 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   70     16 

10/6/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

10 
«Ε»  250       58 

12/6/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

11 

«ΑΛΦΑ» 

Ε.Ε. 
 170       39 

15/6/2013 Τ.Π.Υ. Νο 7 «Δ»      100   23 

  ΣΥΝΟΛΑ   
 420  200  100   166 
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3.3.2.6 Περιοδική Δήλωση Φ.Π.Α 2ου τριμήνου 
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3.3.3 Οικονομικές πράξεις 3ου τριμήνου 

3.3.3.1 Οικονομικές πράξεις Ιουλίου 

 

02/07/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.95. 

05/07/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 14, 50 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

08/07/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Ζ», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

270 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 12. 

08/07/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€ εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 15002. 

09/07/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 15, 60 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%.  

11/07/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 16, 170 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

15/07/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 17, 50 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

18/07/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Ε», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

250 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 13. 

25/07/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.86555 

31/07/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 190€ (αξία ρεύματος = 

150 €, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 20 €, Φ.Π.Α. = 20 €). Απόδειξη Νο 56. 

31/07/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

 

 

 

 

3.3.3.2 Οικονομικές πράξεις Αυγούστου 

 

02/08/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.110 

06/08/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 18, 50 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

08/08/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€, εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 16802. 

10/08/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 19, 100 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

14/08/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 



40 
 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.78945 

14/08/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

 

3.3.3.3 Οικονομικές πράξεις Σεπτεμβρίου 

 

02/09/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.125 

02/09/2013: Αγορά από πρώτων υλών την «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε. αξίας 2.500€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 56. 

03/09/2013: Αγορά γραφικής ύλης από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. αξίας 50€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 156. 

04/09/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 20, 70 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

06/09/2013: Πωλούνται χονδρικά στον πελάτη «Ε», εμπορεύματα συνολικής αξίας 

170 € πλέον Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 12. 

06/09/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€, εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 26813. 

10/09/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΒΗΤΑ» Ε.Ε., προϊόντα αξίας 650€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 13. 

12/09/2013: Αγορά πρώτων υλών από την «ΕΨΙΛΟΝ» Ο.Ε. αξίας 600€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, Τ.Π. – Δ.Α. Νο 38. 

16/09/2013: Εισπράττεται αμοιβή από την «ΠΡΩΤΟΝ» Ο.Ε. για την τοποθέτηση 

κουφωμάτων, συνολικά 150 €. Τ.Π.Υ. Νο 8. 

20/09/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΩΜΕΓΑ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 300€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 14. 

25/09/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.565458 

30/01/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 95€ (αξία ρεύματος = 

70 €, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 16 €, Φ.Π.Α. = 9 €). Απόδειξη Νο 6. 

30/09/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 
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3.3.3.4 Έξοδα 3ου τριμήνου  

 

          
ΔΑΠΑΝΕΣ 

          

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΧΩΡΙΣ 

ΔΙΚAΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΑΞΙΑ 

ΠΑΓΙΩΝ 

ΠΡΟ 

Φ.Π.Α. 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 

Φ.Π.Α. 

13% 23% 13% 23% 

ΙΟΥΛΙΟΣ 

2/7/2013 Απ. Νο.50 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

8/7/2013 Αριθ. Παρας. 15002 ALPHA BANK    33      

27/7/2013 Νο. 86555 WIND   22      5 

31/7/2013 Απόδειξη Νο 56 Δ.Ε.Η.   150 20    20  

31/7/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ    172 53  3.700 500 20 5 

             

             

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

2/8/2013 Απ. Νο.110 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

8/8/2013 
Αριθ. Παραστατικου 

16802 
ALPHA BANK 

   33      

14/8/2013 Νο. 78945 WIND   22      5 

31/5/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ    22 33  3.700 500  5 

             

             

ΣΕΜΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 

2/9/2013 Απ. Νο.125 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

2/9/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 56 «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε  2500       575 

3/9/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 156 «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε  50       12 

6/9/2013 
Αριθ. Παραστατικου 

26813 
ALPHA BANK 

   33      

12/9/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 38 
«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο..Ε 

 600       138 

25/9/2013 Νο. 565458 WIND   22      5 

30/9/2013 Απόδειξη Νο 6 Δ.Ε.Η.   70 16    9  

30/9/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ   3.150 92 49  3.700 500 9 730 
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3.3.3.5 Έσοδα 3ου τριμήνου  

 

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

 

 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

 

ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΟΔΑ 

ΛΟΙΠΩΝ 

ΠΡΑΞΕΩΝ 

Φ.Π.Α. 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 
ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

13% 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

23% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

13% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

23% 
13% 23% 13% 23% 

ΙΟΥΛΙΟΣ 

5/7/2013 "Ζ" Νο 14 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   50     12 

8/7/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 12 «Ζ»  270       62 

9/7/2013 "Ζ" Νο 15 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   60     14 

11/7/2013 "Ζ" Νο 16 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   170     39 

15/7/2013 "Ζ" Νο 17 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   50     12 

18/7/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 13 «Ε»  250       58 

  ΣΥΝΟΛΑ    520  330     195 

               

                        

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

6/8/2013 "Ζ" Νο 18 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   50     12 

10/8/2013 "Ζ" Νο 19 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   100     23 

  ΣΥΝΟΛΑ     150     35 

             

                        

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 

4/9/2013 "Ζ" Νο 20 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   70     16 

6/9/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 12 «Ε»  170       39 

10/9/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 13 
«ΒΗΤΑ» 

Ο.Ε. 
 650       150 

16/9/2013 Τ.Π.Υ. Νο 8 
«ΠΡΩΤΟΝ» 

Ο.Ε. 
     122   28 

20/9/2013 Τ.Π. - Δ.Α. Νο 14 
«ΩΜΕΓΑ» 

Ο.Ε. 
 300       69 

  ΣΥΝΟΛΑ    1170  70  122   302 
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3.3.3.6 Περιοδική Δήλωση Φ.Π.Α 3ου τριμήνου 
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3.3.4 Οικονομικές πράξεις 4ου τριμήνου 

 

3.3.4.1 Οικονομικές πράξεις Οκτωβρίου 

02/10/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.140. 

04/10/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 21, 100 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

07/10/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΕΨΙΛΟΝ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 170€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 15. 

08/10/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€, εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 56923. 

10/10/2013: Καταβάλλεται ποσό ύψους 123 € συνολικά, στον προγραμματιστή Η/Υ 

«Π». Τ.Π.Υ. Νο 25. 

12/10/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΕΨΙΛΟΝ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 100€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 16. 

14/10/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΕΨΙΛΟΝ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 160€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 17. 

16/10/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΑΛΦΑ» Ε.Ε., προϊόντα αξίας 200€, πλέον 

Φ.Π.Α. 13%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 18. 

18/10/2013 Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 22, 100 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

21/10/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 23, 200 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Απόδειξη ταμειακής Νο 22. 

25/10/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.954585 

30/10/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

 

 

 

3.3.4.2 Οικονομικές πράξεις Νοεμβρίου 

 

01/11/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.155 

04/011/2013: Αγορά από πρώτων υλών την «ΖΗΤΑ» Ε.Π.Ε. αξίας 2.000€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%, με πίστωση. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 88. 
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05/11/2013: Αγορά γραφικής ύλης από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. αξίας 50€, πλέον Φ.Π.Α. 

23%, με μετρητά. Τ.Π. – Δ.Α. Νο 215. 

06/11/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 24, 170 €, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

08/11/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€, εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 75932. 

13/11/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΕΨΙΛΟΝ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 110€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 19. 

15/11/2013: Πωλούνται χονδρικά στον «Κ», προϊόντα αξίας 220€, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Τ.Π. - Δ.Α. Νο 20. 

18/11/2013: Πωλούνται χονδρικά στον «Λ», προϊόντα αξίας 80€, πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Τ.Π. - Δ.Α. Νο 21. 

20/11/2013: Εισπράττεται αμοιβή από την «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε. για την τοποθέτηση 

κουφωμάτων, συνολικά 123 €. Τ.Π.Υ. Νο 9. 

25/11/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.808906. 

29/11/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 

29/11/2013: Εξοφλείται λογαριασμός Δ.Ε.Η. συνολικής αξίας 190€ (αξία ρεύματος = 

140 €, Δημοτικοί φόροι – τέλη = 32 €, Φ.Π.Α. = 18 €). Απόδειξη Νο 56. 

 

3.3.4.3 Οικονομικές πράξεις Δεκεμβρίου 

 

02/12/2013: Καταβολή ενοικίου 500€. Απ. Νο.170 

06/12/2013: Πληρωμή δόσης δανείου 200€, εκ των οποίων τα 33 αφορούν τόκους 

Αριθμός παραστατικού τράπεζας 94916. 

10/12/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΑΛΦΑ» Ο.Ε., προϊόντα αξίας 900€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 22. 

13/12/2013: Πώληση προϊόντων λιανικά «Ζ» Νο 25, 150€, πλέον Φ.Π.Α. 23%.  

16/12/2013: Πωλούνται χονδρικά στην «ΒΗΤΑ» Ε.Ε., προϊόντα αξίας 900€, πλέον 

Φ.Π.Α. 23%. Τ.Π. - Δ.Α. Νο 23. 

23/12/2013: Πληρωμή σταθερής τηλεφωνίας στη Wind Hellas 22€ πλέον Φ.Π.Α. 23%. 

Λογαριασμός Σταθερής τηλεφωνίας Νο.82975. 

23/12/2013: Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός, ύψους 3.700€ (Μισθοί 

= 3.000, εργοδοτικές εισφορές = 700). 
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3.3.4.4 Έξοδα 4ου τριμήνου  

 

          ΔΑΠΑΝΕΣ           

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΧΩΡΙΣ 

ΔΙΚAΙΩΜΑ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

ΑΞΙΑ 

ΠΑΓΙΩΝ 

ΠΡΟ 

Φ.Π.Α. 

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ Φ.Π.Α. 

13% 23% 
    

13% 23% 

  
  

                  

  ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ           

2/10/2013 Απ. Νο.140 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

8/10/2013 Αριθ. Παρασ. 59923 
ALPHA 

BANK 
   33      

10/10/2013 Τ.Π.Υ. Νο 25 «Π»   100      23 

27/7/2013 Νο. 954585 WIND   22      5 

30/10/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ    122 33  3.700 500  28 

             

             

  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ           

1/11/2013 Απ. Νο.155 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

4/11/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 88 
«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 
 2.000       460 

5/11/2013 Τ.Π. – Δ.Α. Νο 215 «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε  50       12 

8/11/2013 Αριθ. Παρασ.75932 
ALPHA 

BANK 
   33      

25/11/2013 Νο. 808906 WIND   22      5 

29/11/2013 Απόδειξη Νο. 56 ΔΕΗ   140 32    18  

31/5/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

  ΣΥΝΟΛΑ   2.050 162 65  3.700 500 18 477 

             

             

  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ           

2/12/2013 Απ. Νο.170 ΕΝΟΙΚΙΟ       500   

6/12/2013 Αριθ. Παρασ. 94916 
ALPHA 

BANK 
   33      

23/12/2013 Νο. 82975 WIND   22      5 

23/12/2013  ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ      3.700    

31/12/2013 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ    1.600       

  ΣΥΝΟΛΑ    1.622 33  3.700 500  5 
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3.3.4.5 Έσοδα 4ου τριμήνου  

 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΕΙΔΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΟΔΑ 

ΛΟΙΠΩΝ 

ΠΡΑΞΕΩΝ 

Φ.Π.Α. 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

13% 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ 

23% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

13% 

ΛΙΑΝΙΚΗ 

23% 
13% 23% 13% 23% 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 

4/10/2013 "Ζ" Νο 21 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   100     23 

7/10/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

15 

«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο.Ε. 
 170       39 

12/10/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

16 

«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο.Ε. 
 100       23 

14/10/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

17 

«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο.Ε. 
 160       37 

16/10/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

18 
«ΑΛΦΑ» Ο.Ε.  200       46 

18/10/2013 "Ζ" Νο 22 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   100     23 

21/10/2013 "Ζ" Νο 23 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   200     46 

  ΣΥΝΟΛΑ   630  400     237 

             

             

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

6/11/2013 "Ζ" Νο 24 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   170     39 

15/11/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

19 

«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο.Ε. 
 110       25 

15/11/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

20 
«Κ»  220       51 

18/11/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

21 
«Λ»  80       18 

20/11/2013 Τ.Π.Υ. Νο 9 «ΣΙΓΜΑ» Ο.Ε.      123   28 

  ΣΥΝΟΛΑ   410  170  123   161 

             

             

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 

10/12/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

22 
«ΑΛΦΑ» Ο.Ε.  1000       230 

13/12/2013 "Ζ" Νο 25 
Λιανικές 

Πωλήσεις 
   150     35 

16/12/2013 
Τ.Π. - Δ.Α. Νο 

23 
«ΒΗΤΑ» Ο.Ε.  900       207 

  ΣΥΝΟΛΑ   1900  150     472 
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3.3.4.6 Περιοδική Δήλωση Φ.Π.Α 4ου τριμήνου 

 

 

 



49 
 

3.3.5 Εκκαθαριστική Φ.Π.Α 

 



50 
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3.3.6 Έντυπο οικονομικών στοιχείων επιχειρήσεων και επιτηδευματιών 
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3.3.7 Κατάσταση Φορολογικής Αναμόρφωσης 

 

 

 

 

 



56 
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4.3.8 Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος 
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3.3.9 Συγκεντρωτικές καταστάσεις Πελατών – Προμηθευτών 

3.3.9.1 Συγκεντρωτικές καταστάσεις Πελατών 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ Α.Φ.Μ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 

«ΑΛΦΑ» Ο.Ε 109108107 
ΛΟΡΔΟΥ 

ΒΥΡΩΝΑ 5 
SUPER MARKET 3 2.400 

«ΒΗΤΑ» Ε.Ε. 111222333 
ΘΕΟΤΟΚΟΠΥΛΟΥ 

28 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 4 3.450 

«Α» 140000000 ΜΙΧΕΛΙΔΑΚΗ 56 ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ 1 354 

«Γ» 150000000 ΣΚΟΡΔΥΛΩΝ 110 MINI MARKET 1 1.593 

«Λ» 160000000 ΔΑΜΒΕΡΓΗΔΩΝ 8 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 1 300 

 

 

3.3.9.2 Συγκεντρωτικές καταστάσεις Προμηθευτών 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ Α.Φ.Μ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΚΑΘΑΡΗ 

ΑΞΙΑ 

«ΖΗΤΑ» 

Ε.Π.Ε 
123456000 ΥΑΚΙΝΘΟΥ 8 

ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
4 9.000 

MICROCHIP 111667777 ΑΡΣΙΝΟΗΣ 65 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
1 800 

«Π1» 111888888 
ΜΑΧΗΣ 

ΚΡΗΤΗΣ 100 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
1 800 

«ΕΨΙΛΟΝ» 

Ο.Ε. 
112233777 

ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΣ 

25 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
1 600 

«ΑΡΙΣΤΟΝ» 

Α. Ε. 
123654987 ΑΝΩΓΕΙΩΝ 15 

ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ 
1 3.000 
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3.3.10 Μητρώο Παγίων  

 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΑΞΙΑ 

ΚΤΗΣΗΣ 

ΗΜΕΡΟΜ. 

ΚΤΗΣΗΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 

ΑΞΙΑ 

13-02 FORD ΗΡΑ 

1234 

10.000 02/01/2013 1.200 8.800 

14-03 HULLED 

PACKARD 

800 18/01/2013 200 600 

14-00 ΓΡΑΦΕΙΟ-

ΚΑΡΕΚΛΕΣ 

SATO 

3000 18/04/2013 200 

 

2800 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

 

 

Με την παρούσα εργασία αναλύθηκε σε θεωρητικό επίπεδο η έννοια και τα 

χαρακτηριστικά της Ομόρρυθμης εταιρείας, η οποία αποτελεί την κύρια εκπρόσωπο 

των προσωπικών εταιρειών και σε πρακτικό επίπεδο έγινε σύσταση μιας εικονικής 

Ομόρρυθμης εταιρείας όπου καταγράφηκαν οι λογιστικές και φορολογικές ενέργειες 

που πραγματοποίησε κατά τη διάρκεια μιας διαχειριστικής χρήσης. 

 

 

Αναμφισβήτητα η παρακολούθηση μιας Ομόρρυθμης εταιρείας σε καθημερινή 

βάση κατά τη διάρκεια ενός ολόκληρου έτους είναι ένα θέμα το οποίο χρήζει 

ιδιαίτερης προσοχής, απαιτεί ειδικούς χειρισμούς και δεν μπορεί να παρουσιαστεί 

μέσα σε λίγες σελίδες. Παρόλα αυτά ευελπιστούμε με την προσπάθεια μας αυτή να 

παρουσιάσαμε μια σφαιρική εικόνα με τις οικονομικές συναλλαγές που είχε η 

συγκεκριμένη επιχείρηση καθώς και τις λογιστικές και φορολογικές της υποχρεώσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



66 
 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 

 

 Βάθης Αγγ., Μπουραντάς Δ., Παπακωνσταντίνου Χρ., Ρεκλείτης, Π., 1999, Αρχές 

Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Αθήνα: Ο.Ε.Δ.Β. 

 

 Δημητριάδης Αντ., Κοίλιας Χρ., Κώστας Αθ., 2002, Η τεχνολογία Πληροφορίας 

και Επικοινωνίας στη σύγχρονη επιχείρηση, Αθήνα: ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ. 

 

 Κορρές Μ. Γ., Λιαργκόβας Γ. Π., 2009, Οικονομική των Επιχειρήσεων – Θεωρία, 

Εφαρμογές, Ασκήσεις, Αθήνα: Σταμούλης.  

 

 Σαρσέντης Ν. Β. και Παπαναστασάτου Σπ. Αν., (1993), Λογιστική Εταιρειών, 

Αθήνα-Πειραιάς: Σταμούλης.  

 

 Τζωρτζάκης Κ. και Τζωρτάκη Α., 2002, (2η Έκδοση), Οργάνωση και Διοίκηση, 

Αθήνα: Rosili. 

 

 Τσιτσάκης Αθ. Χρ., (2013) Λογιστική Εταιρικών Επιχειρήσεων, Χαλκίδα: του 

ιδίου. 

 

 

 


